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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért’» kr Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Helyez 

dij minden külön beigtatásert 30 kr

Hirdetést vagy reciamot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krayciár.

Hirdetések fölvétetnek a sierkess tőség 
ben és kiadóhivatalban. yNag y-uj-utcra

1701. sa. a

Kéziratok nem adatnak tímzs.

7
I Fölhívás előfizetésre. 

A »DEBRECZEN« XXV-ik évfolya­
mának első negyedére, előfizetést nyi­
tunk. Bizalommal kérjük tehát t. előfi­
zetőinket előfizetéseik megújítására, vala­
mint mindazokat, kik hátralékban van­
nak, hátralékaik kiegyenlítésére.

A »DEBRECZEN* előfizetési ára:
Egy évre 20 korona. (10 frt — kr.) 
Fél évre 10 korona, f 5 frt — » ) 
Negyedévre 5 korona ( 2 frt 50 » ) 
Egy hóra 2 korona. ( 1 frt — » )

Tévedések elkerülése végett az elő­
fizetési dijakat e czim alatt kérjük be­
küldeni: A »Debreczen« kiadóhivatalá­
nak. Debreczen. (Nagyuj-utcza, 1702. sz.)

A „DEBRECZEIT szerkesztősége és kiadóhivatala.

Az uj év küszöbén.
Mily nagyszerű, mily szép a termé­

szet föltámadásának szemlélése! Az ég 
megszabadul özvegyi gvászfátyolától: a 
komor téli fellegektől s ha nem is min­
dig derült arczot tár elénk, ha sir is néha, 
könyei örömkönyük, áldásthoző eső, mely 
termékenyíti a földet. A tavaszi nap nem 
hideg, nem érzéketlen, mint a téli. de 
melegítő, áldásthoző, éltető.

És a föld ? Ez is leveti magáról téli 
zord köntösét s oly pompát ölt magára, 
minővel az írás szerint még a pazaríé- 
nyü Salamon sem dicsekedhetett. A vi­
harokat enyhe, illatos szellők susogása 
helyettesíti; a varjuk károgását felváltja a 
természet dalnokainak zengő éneke.

S kell-e mondanom, hogy minél zor­
dabb. minél hosszabb volt a tél, annál 
türelmetlenebbül várjuk az éltető tavaszt?

A nemzetek élete is ugvanama tör­
vényeknek van alávetve a Gondviselés 
által, mint a természet. Télre tavasz, bo­
rúra derű — és megfordítva,

Fény után árny, dicső élet után 
lassú haldoklás s halál után olykor-oly­
kor nagyszerű feltámadás!

Magyarország, melyre ez idő szerint 
már csak kajánul, sajnálkozó mosolvlyal 
vagv kárörömmel szokott tekinteni nem 
egy .fllensége, egykor szintén a dicsőség 
fényből sugárzott; hatalma Európát meg­
reszket tété, szava, kardja döntő sulylyal 
birt földrészünk mérlegében!

S ma? Ma már a magunk által 
keblünkön melengetett halálmadarak elő­
jönnek odúikból s borzadalmas sivitiís- 
sal hirdetik nemsokára bekövetkezendő 
halálunkat!

Annyira volnánk már?! . .
Nem, százszor nem!
Igaz, hogy hazánk látóhatárán e 

pillanatban még nem látjuk a közeli 
derülés előhírnökeit, de azért nincs okunk 
a kétségbeesésre sem. A nemzetek életé­
ben oly rohamosan követik egymást a 
különböző események, hogy nálunk is egy 
egészséges lökés rövid idő alatt helyes 
irányba terelheti azt a hazafiatlan szel­
lemet, melyet nemzetiségi agitátoraink a 
nép közt terjesztenek.

Én bízom fajunk életképességében s 
hazafiságában. A jelen válságos helyzet 
éppen alkalmas arra, hogy a szunnyadó 
tetterőt felébreszsze.

Ám. hogy ez bekövetkezzék, sora­
koznunk kell mindnyájunknak s váll­
vetve munkálkodnunk a haza boldogsá­
gának épületén. Első sorban a fiatal 
nemzedéknél fel kell ébreszteni a munka­
kedvet.

Az, a mit a mi ellenségeink a halál 
előjelének hirdetnek, csak egy hosszú 
téli álom, mely után következni fog az 
üde, az éltető tavasz. Ez lelkünk megin- 
gathatlan hite, keblünk szent meggyő­
ződése!

Mi telte nagygyá, dicsővé, hatal­
massá hazánkat a múltban ?

Nézzünk Árpádra, ki hazát szerzett 
nekünk; nézzünk Mátyásra, a nemzet 
büszkeségére, ki Bécset megremegtető; 
nézzünk Nagy Lajosra, ki a magyar bi­
rodalmat soha nem sejtett, nem remélt 
fényre s nagyságra einelé! E fényt, e 
hatalmat, e dicsőséget a hazafiak egyet­
értése és hazaszeretete teremtette meg.

Csak egyetértenünk kell s ismét té­
nyezők leszünk Európa államcsaládjában.

Csak egyetértenünk kell s a pilla­
natnyi álom szétfoszlik s ujull erővel uj 
életre ébredünk. Hiszen nemzeti szeren­
csétlenségek csak akkor értek bennün­
ket, a mikor egyenetlenkedtünk, viszálv- 
kodtunk.

Ez a bajunk, a mikor törpéknek 
látszunk. Ez a szerencsétlenségünk, hogy 
vannak nemzeti életünkben oly epizód­
korszakok, melyekben marjuk egymást, 
gyanúsítjuk szándékainkat, dölyffel vis- 
szaűtasitjuk közeledő ellenfeleinket.

A legéletrevalóbb eszméket agyon­
hallgatjuk, ha nem a mi fejünkből szár­
maznak; mintha csak feltaláltuk volna a 
bölcsek kövét, zsarnokoskodni akarunk 
mások fölött, kik nem hisznek tévedés- 
mentességünkben.

És hogy szerencsétlenségünket te­
tézzük, sorompóba hívjuk a vallási viszá­
lyok szellemét, a felekezeti türelmetlen­
séget s lánczaikról felszabadítjuk mind­
azokat a fúriákat, melyek álkot, gyülöl- 
séget, visszavonást terjesztenek mindenütt, 
a hol felidézteinek.

Sokáig fog ez igy tartani ? Bizzunk 
nemzetünk jó géniuszában, hogy nem 1 
A gyűlölködés majd csak kitombolja ma­
gát s ha sejtelmeink nem csalnak, a 
pártdüh akcziái nem oly kapósak többé, 
mint voltak még csak egy év előtt; a 
különböző politikai pártállás már nem 
annyit jelent, hogy ellenségeskedés élet­
halálra.

A nemzetiségi hóbortok is meg tóm­
nak szűnni, ba a lázitók. bujtogatók 
bűnhődni fognak; a felekezeti viszályok 
részére pedig soha sem volt hálás terré­
num a mi hazánk s mi hisszük és re­
méljük, hogy az isteni Gondviselés megóv 
minket most is ilynemű viszályok elfaju­
lás;: tói, vallásháborúktól, kulturharczoktól.

Reméljük, hogy az a dermesztő hi­
deg, mely politikai, társadalmi, konfesz- 
szionális állapotainkat fagyasztja, nem 
fog sokáig tartani.

Reméljük, hogy 1893-ban föltárnád

a magyar hazafiság, magyar nemzeti 
szellem, magyar egyetértés!

Elég volt a télből, lássuk már a ta­
vaszt is!

Boldog újévet e hazának s minden 
polgárának!

Hedry Bódog

A horvátok A zágrábi egyesült hor- 
vát ellenzék programmja, melyet az Obzor és 
Hrvatska közölnek, a kővetkező pontokból áll:

1- ször: A horvát államjog f?) megvalósítása, 
a monarchia keretén belől :

2- szor : az összes horvát országok (?) 
egyesítése és függetlensége ;

3- szór : parlamentáris és szabadelvű in­
tézmények behozatala ;

-i-szer : a horvát nyelvnek kizárólagos 
uralma a közigazgatás összes ágában ;

5- szor . mindkét part fenti programmra 
nézve egységes és szolidáris eljárásra kötelezi 
magát más politikai pártokkal szemben ;

6- szor : megállapodások keresztülvitelével 
mindkét frakczio bizalmi férfiaiból kinevezendő 
végrehajtó bízoltságot biz meg.

Sztarcsevits maga hír szerint, nem he­
lyesli a fúziót és nem vett részt az ülésen 
melyen az létrejött.

Az újévi üdvözlések
Vasárnap mentek végbe az újév alkal­

mából szokásos parlamenti üdvözlések a kü­
lönböző pártkörökben.

A függetlenségi és 48-as párt 
nevében Justh Gyula üdvözölte Eötvös Károly 
pártelnököt, a ki válaszában utalt a helyzet 
bizonytalan, sőt veszélyes voltára, a mely fő­
lep abból támad, hogy a politikai harezokba egy 
uj elem vegyül: a felekezetiség. Ha főpapok 
és főrendek egy részének sikerülne ezen az 
alapon párttá tömörülni, ez a reakeziónak 
lenne eszköze. A függetlenségi és 48-as párt­
nak tehát résen kell lennie és szilárdan kell 
állnia elvei mellett, mert csak ez a párt kö­
vet valódi nemzeti politikát. A nagyhatású 
beszédet a párt jelenlevő tagjai lelkes éljen­
zéssel fogadták.

A szabadelvű pártban előbb 
Podmaniczky Frigyes báró pártelnököt üdvö­
zölték a párt tagjai. Pulszky Ágost mondta az 
üdvözlő beszédet, a melyre Podmaniczky Fri­
gyes báró válaszolt, lelkesedésre buzdítva a 
párt tagjait, hogy diadalra juttassák a zászló­
jukra irt jelszavakat.

A miniszterelnökhöz Jókai 
Mór intézte az üdvözlő beszédet, melyben fog­
lalkozott az ellenzék részéről a szabadelvű párt 
és kormánya ellen felhozott vádakkal. Különö­
sen Apponyi gr. budgetbeszédének azon ré-

A JIEISKEME.V Thm.Uk.
KÜLÖNÖS TÖRTÉNET.

Elbeszélés a katon a-é létből. —
Irta ; Alexies.

Igen, barátim, különös történetet mon­
dok el nektek, melynek egyik szereplője, bőse, 
vagy a mint tetszik: gyászvitéze, én voltam. 
Előre is megmondom, hogy kissé rajongó s a 
végletekben csapongó természetem van; sze­
retem a különöst, a nem mindennapit, de e 
szeretetem a különezségig nem ragad. — Ha 
nagyon sokat foglalkoztam volna Scott Wal- 
terrel, azt kellene hinnem: regényeiből ragadt 
rám valami; de sajnos, meg kell vallanom, én 
őt inkább csak iiodalomtörténetileg ismerem, 
mint regényei után. Volt ugyan egy nő, ki 
rajongásig imádta a mystikus, erős fantáziával 
megáldott Írót s ki előttem egekig magasztalta, 
mikor még vajmi keveset értettem ahoz, hogy 
valamit észszel megbíráljak s kinek elbeszélé­
seit úgy hallgattam, mint dajkamesét. Régen 
volt az!

Történetkémhez szükséges ez a kis előre­
bocsátás, mert tudnotok kell, hogy protestáns 
vagyok, kinek a szentekben szükségből nem s 
nevelésből pedig a szellemekben nem szabad 
hinnem. Ped'g hát mi ád nagyobb alkalmat a 
tantázia csapongására, mint ép e vallás egyik 
sarkalatos hitelve : a predestinatio ? Én pedig 
I ben hiszek, vagyis inkább nagyon sok pil- 
lanatja van életemnek, melyekben e hittől aka­
ratlanul, ösztönszerüleg át vagyok hatva. Ez 
Pedig már magában elég arra, hogy az em- 
beinek, legyen bármily elfogulatlan, különös 
gondolatai támadhassanak.

Történetem, mit itt elmesélek, A. város­
ban játszik, hol 18**-ban állomáson voltam.

Baj társaim közt volt egy gyermekkori barátom 
is, ki ugv volt ismerve, mint titkos poéta. A 
mint tudjátok, nálunk nem valami nemes dolog 
volt akkor az úgynevezett »íirkászattal« fog­
lalkozni. — E bajtársamtól kellett a nevezett 
év karácsony szombatján a szolgálatot át­
vennem.

A zászlóalj, melyhez akkor voltam be­
osztva, a várostól alig félóra járásra eső régi 
várban volt elszállásolva. A felvonó bid után 
következtek a bástya falak s a hosszú kapu­
folyosó végén kis, rozzant épületben volt a 
várőrség elhelyezve. A napos tiszt szobája a 
kapu melletti kaszamátákban volt, mellette 
mindjárt a pénztári szoba, mely természetesen 
az illető tiszt felügyelete alá tartozott. Ezen­
túl nehány szoba a fogház őréé, míg a kapu 
alatt a baloldalon az állomás fogház épülete 
volt elhelyezve, de ennek is a sánczárkokba 
nyíltak magas, rácsos ablakai.

A kis tiszti szoba meglehetősen silányul 
volt bútorozva s különös gyűlölet tárgyát ké­
pezte a tiszteknek, mert rozzant divánját le­
számítva, melyen a nyugvás bizonyos vendé­
gek — avagy tán őslakók miatt, szinte lehe­
tetlen volt, a falai, melyek egyúttal a bástya­
falak voltak, színié ragyoglak a penészes ned­
vességtől.

Meglehetősen bosszankodva azon, hogy a 
sors szeszélyéből ép karácsony éjszakáján kell 
szolgálatban lennem s azt is ily istentől elha­
gyott zugban kell keresztül virrasztanom, ki­
mentem déli 12 órakor a várba. Az én öreg 
czimborám, ki nagyokat nyújtózva adta át a 
tudnivalókat, továbbá a vár-, fogház- és pénz­
tár-kulcsokat, daczára annak, hogy a garnison 
legvigabb tisztjének volt elismerve, ez alkalom­
mal átkozott rossz hangulatban volt.

Mikor a szükséges szolgálati teendőket 
elvégeztük, a helyett, hogy mint más alkalom­

mal rohant volna a városba, végig vetette ma­
gát kardostól, köpenyegestől a szolgálati szoba 
ódon díványán.

— Mi az ördög ütött beléd ? — kérdez­
tem, elbámulva e hallatlan eseten.

Szurakozottan tekintett rám, mialatt mo­
solyogni igyekezett,

Hidd el barátom, semmi. De olyan kü­
lönösen érzem magam. Átkozott inspekeziós 
szobája! Már másodszor történik itt velem va­
lami, a mi nekem sehogy sem tetszik, a mi 
bosszant, a min kaczagnom kell s a min bár- 
nnnt is akarok kaczagni, gúnyolódni — nem 
lehet, nem tudok.

—- De hát mi lelt ? — kérdeztem megle­
petve s eicsudálkozva.

— Eb, hagyjuk, csak kinevelsz vele s 
ezzel felállolt, hogy magamra hagyjon. De kí­
váncsiságomat annyira felköltötte ez ő nála 
szokatlan magaviselet, hogy minden áron meg 
kellett tudnom az okát.

— Hajód van s régi, öreg barátodat itt 
hagyod, mint szent Pál az oláhokat. Ezt nem 
érdemlettem tőled.

Hangosan, de kissé erőltetve felkaczagott.
Ne vedd ily tragikusan a dolgot, öre­

gem 1 Hidd el, semmi az egész. Nevetséges, 
ludod, milyen nagy fantazia vagvok, ez a be­
tegségem éri talán utói megint.

E melleit olyan tragikusan komikus ar­
czot csinált, hogy önkéntelen felkaczagtam. — 
Vidámságom ráragadt

— Ezer ördög, hisz nincs nekem semmi 
bajom, csak tudod, rosszat álmodtam. Az az, 
hogy álmodtam-e, vagy nem, azt nem tudom : 
valami, de — — — Eh, még azt fogod hinni, 
megbolondultam, ba nem leszek őszinte. Halld 
hát, hogy mi bánt, — azáz, dehogy bánt, — 
bosszant.

S ezután, mintha kicserélték volna, el­
meséli komikus páthoszszal a következőket:

— Ma két hete inspekeziós voltam. Este 
erőt vett rajtam régi nyavalyám : a költési 
mánia. De mivel sehogy sem akartak gördülni 
toliam alól a hetük, egy kis vigasztalóval se­
gítettem magamon. 12 óra felé elálmosodtam s 
ledőltem erre a rongy kanapéra. Aludt az 
egész kaszárnya s csak az őr egyhangú lép­
tei hangzottak a folyosón, mint egv-egy kövér 
vizeképp koppanása, a mint a kemény kőre 
esik. Alig hevertem nehány perczig már fél­
álomban voltam, mikor különös hangok ütöt­
ték meg fülemet. — Nem tudtam, mi az, nem 
tudtam, álmodom-é, vagy ébren vagyok. A han­
gok tovább tartottak s daczára, hogy maga­
mon gúnyolódva, a szél játszásának tartottam, 
valami különös érzés arra ösztönzött, hogy 
tovább hallgatózzam. Lassan elnyomott a buz- 
góság s ezzel az egész dolognak vége volt, 
reggel nem is emlékeztem reá.

— Bolond vagy, kedves barátom. Már 
látom, költési mániád egészen kiforgatja az 
eszedet.

Halld csak tovább. Már elfeledtem az 
egész bolondos históriát, mikor tegnap ismét 
szolgálatot kaptam Hitemre, nem gondoltam a 
múltkori esettel. 12 óra felé munkától kime­
rülve ismét ledültem. Átkozott dolog, — nem 
tudom már magam sem, józan vagyok-é, vagy 
halllucioálok. Aludtam-é, vagy csak félálomban 
voltam, de egyszerre csak feírettenek s ismét 
hallom a múltkori hangokat. Figyelek erőseb­
ben, felülök. A mint hirtelen felültem, a lá­
bamnál levő széket feldöntöttem s szégyen, 
vagy nem szégyen, e hirtelen zaj megrezzen- 
tett, mint a gyermeket. A lámpát feljebb csa­
vartam s hallgatóztam. Semmi.

(Folyt, köv.)
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DEBRECZEN. 1893. január 3. 1893, jani

szére reflektált, a melyben a kormányt tette 
felelőssé a felekezeti "háborúért, nemzetiségi 
mozgalmakért és a korona elhidegüléseért.— 
Az utóbbira nézve megjegyezte, hogy van a 
fejedelemnek két igaz tanácsadója : a saját 
esze és a saját szive : ezek megmondják neki,
.— nem szükséges, hogy miniszterek tegyék,— 
hogy a trónnak nincs oly erős fundamentuma, 
mint a magyar nemzet Végül azt a reményét 
fejezte ki. hogy a reformmunkában nemcsak a 
szabadelvű part, hanem az egész országyülés 
támogatni fogja a kormányt.

W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök vá­
laszában a jövő teendőit illetőleg utalt a kor- 
manv programmjára ; de az agitácziókkal szem­
ben szükségesnek tartotta ismételten hang­
súlyozni. hogy az egyházpolitikai keideseket 
a hitelvek sérelme nélkül akarja megoldani. 
Megjegyzi, hogv a nemzetiségi mozgalmak nem 
a kormány gyengeségének jelét kepezik. liá­
néra inkább túlhajtott fellohbanást a magyar 
allameszme folytonos erőskódése ellen. Hang­
súlyozza minden ellenkező híreszteléssel szem• 
ben. hogy a kormány programrnját fentartja s 
azt sem módosítani, sem csorbítani, sem el­
ejtem nem fogja. Amit Ígérte k. a hoz 
kötia kormány politikai á 1 I á- 
sátesreputáczióját. A beszédnek 
különösen ez a része nagy leikesedest keltett 
a párt tagjai közt.

A miniszterelnök után a képviselőház el­
nökét üdvözölte a szabadelvű part. Itt Bus­
bach Peter volt az ünnepi szonok, a kinek 
beszédére BáníTy Dezső szívélyes hangon vá­
laszolt.

a nemzeti párt tagjai távirati utón 
cserélték ki üdvözletüket gf. Apponyi Albertiéi, 
a part vezérével, a ki Eberhardbau időz. Ho- 
ráriszky pártelnöknél Bujanovte* Sándor tar­
totta az ünnepi szónoklatot. liorán-zkv Nán­
dor válaszában utalt arra, hogy a nemzet 
rokonszenve mindinkább a nemzeti part fele 
fordul, mert látja, hogy e párt lántorithatlamil 
halad kitűzött czelja felé és igyekszik a nem- j 
zetet biztos kikötőbe vezetni, me.y a szónok , 
hite szerint nincs már távol és földerül a nem­
zeti politika, a nemzeti szabadság napja.

ken mindegyik magáról állítja egész határozott­
sággal, hogy ő lesz a győztes. A Krausz-párt 
értekezletén Herzfelder Samu dr. alelnök kije­
lentette, hogy bár a párt semmiféle pressziót 
nem gyakorol a válaszasztókra, mégis eddig 
is mát 1100 biztos szavazat fölött 
rendelkezik úgy, hogy biztos a győzelemé. Az 
értekezleten Krausz Lajos is mondott beszédet. 
Beszédjében panaszkodott a támadások miatt, 
melyeket ellene intéznea és visszautasította 
azokat. Azután a köz.gazdasági politika napi­
renden levő kérdéséiről szólott s végül kije­
lentette, h gv bízik a győzelemben, mert az ő 
pártjának győzelme az igazság győzelme(P), az 
ellenpárté pedig a klikk erejének bizonyítéka. 
Ezután még Heltai Ferenc/, dr. kitartásra buz­
dította a választókat.

Akció a polgári házasság ellen 
Pozsonyból Írják, hogy Havlicsek V. virágvölgyi 
plébános Szilveszter estéjén nagy beszedet mon­
dott a polgári házasság ellen s felszólította hí­
veit, hogy minél számosabban tiltakozzanak an­
nak behozatala ellen. A tiltakozó aláírások 
már tényleg megindullak, melyeket azután el­
küldenek Pozsony város orsz. képviselőjének, 
Szilágyi Dezső igazságügyminiszternek és Net - 
sziedler Károknak — újévi ajándékul. A be­
szédet nagyszámú közönség hallgatta.

BELFÖLD.
A millenniami kiállítás igaz |

gatója —• mint a »Magyar Pénzügy« érté­
sül - Németh Imre nyug. miniszteri tanácsos, 
a kér. muzeum igazgatója lesz.

Uj adóhivatalok Újévi ajándékul 4 
uj adóhivatallal kedveskedik a pénzügy­
minisztérium a nemzetnek. Négy uj 
adóhivatal kezdte meg működését jan. első nap­
jával. Az egyik Szilágymegye területén Szilágy- 
tiseh községben (az eddig a tasnádi és zilahi 
adóhivatalok körzetéhez tartozott több községre 
terjedő kerülettel! : a második Szatmárinegye 
területen Mátészalka községben (a szatmári es 
nagykárolyi adóhivatalokhoz tartozott községek­
ből alkotott kerülettel) ; a harmadik Tolna- 
megye területén Bonyhád községben (a szeg- 
zárdi adóhivatal eddigi kerületéből beosztott 
községekkel) ; s a negyedik Mosonmegye terű- 5 
létén Nezsider községben (a magyar-övari adó- j 
hivatal eddigi körzetéből beosztott községekkel.)

Ki győz a Lipótvárosban ? A Li- I 
pótvárosban mindemk párt erősen készülődik 
az uj választásra, minden nap értekezletet tar­
tanak az ellenséges pártok, mely ertekezlete-

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta : V. G a al K a r o 1 i n a 58.
(Folytatás.)

—■ Jöjj Leonám, öleld meg a mamát kérj 
bocsánatot, ő szeret téged, épp ugv. mint 
Szerénát.

—Ne szeressen engem! Az ilyen szere­
tetne nem szorultam! .... És azt mondom 
Gerő, hogy ha maga velem elégedetlen, ha 
megkeseríti azon kevés élvezetem, mit a ked­
ves Olga nekem szerez ....

— Jó jó csak szerezzen, de ne a házon 
kivül! Értsen meg Leona, maga egy jól nevelt 
leány volt, kit élettársul vettem, nem pedig a
fővárosiak gyönyörére!........... Az én nőm
legyen itthonos, és férje oldalánál teremtsen 
egy kedves kis világot. Zárjon ki abból barát­
nőt s barátot.

— Jaj, mily boldogtalanná tehetik az em­
bert, istenem!------szavalá Leona és befedte
szemeit kezeivel . . .

— Távozni készült.
— Itt fog maradni Leona igy nem sza­

bad távoznia,------ a férj szive még most
szerelemmel dobog nejéért, és nem maradhat 
köztünk semmi félreértés; . . .

- Az idő mindent jóvá tesz, sóhajtott 
Leona. Fajdalom, a seb még is csak seb ma­
rad .... Jól van, bocsánatát kérem mama 
ha tán én is hibás volnék s gyanúm nekem is 
volna.

— Légy meggyőződve Leona, mondta az 
öreg asszony, kezet nyújtva neki, hogy én 
csak boldogságtokért imádkozom . . .

— Jer Leona, békülj ki velem s magad­
dal is . . , . Az emberi gyengéket le kell küz- 
denünk, habár nehéz is az! ... A nő nem 
magáé!

Nejéhez lépett, karjaiba zárta.
Leona most már erősen zokogott, —- — 

a máma csendesen ment ki a számára je­

külfölb.

A humánus Anglia. Az angol kor­
mány elhatározta, hogy királyi bizottságot fog 

I kiküldeni, melyben minden párt képviselve 
lesz. A bizottság elnöke a walesi herczeg lesz 

I $ tanácskozásuk tárgyát az fogja képezni, hogy 
I a munkaképtelenek és öregek ellátására te- 
! endő intézkedéseket behatóan ügykezeljék.

A Panama-botrány A »Vorwärts« 
német lap a Panama-botrányról érdekes hirt 
lesz közzé. L szerint több mint száz nyugtá­
ról közöl adatokat, melyek a Welfalapból ki­
fizettettek. A nyugtákon miniszterek, katona­
tisztek, birák, kül- és belföldi lapok, német 
szövetség államainak törvényhozói, orvosok, 
papok, előkelő rendőrhivatalnokok szerepelnek.

A román trónörökös házassága. 
Bukarest, jan. 1. A külügyminiszter t -gnap 
mindkét házban felolvasta a román király és 
az angol királynő közt, a román trónörökös és 
Mária edinburgi herczegnő egybekeléséről 1892. 
decz. 15-kén kötött szerződést. E közlést tet­
széssel logadták. A képviselőház és a szenátus 
elnökei közölték, hogy ő felsége meghívta őket, 
hogy vegyenek részt Sigmaringenben a lako­
dalmi ünnepen a törvényhozó testületek 
képviselőiként. A képviselőház és a szenátus 
ezután megkezdték a karácsonyi szüneteket, 
melyek jan. 10 ,'22-éig tartanak. A király decz. 
25-ikén (ónaptár szerint) innét k iséretével 
együtt Sigmaringenbe megy.

Az idegen haderő 1892-ben.
Általános szélcsend közepette, a béke 

olajágával kezében, lépett elénk az uj eszten­
dő. De minő nagy csalódás, ha az ember a 
sok békebiztositásokban bizik. a melyeket min­
denfelől hangoztatnak! Addig nem hihetünk a 
békében, mig az élethalálra folyó versenyt lát­
juk a nagyhatalmak egymás elleni fegyverke­
zésében.

lölt szobácskába, elhatározva, hogy holnap 
haza utazik.

Vigve Gerő, a hogy okosságától kitelik 
a maga ügyeinek vezetését.---------

Mióta a világ fenn áll, a menyecskék 
elölt mindig gyűlöletesek a napam asszonyok. 
(Egykor talán engem is jobban fog tűrni a 
vöm, mint a menyem?)

Hogy a szerelem istene az éjjel nem 
mosolygott a férjre, az való : jó éjt kívánt 
neki, és bezárta azon szoba ajtaját, a hová 
aludni bement ...

Gerő nem hitte volna, hogy egy nő igy 
is bosszulhatja férjét, ha egv ruha kijavíttatá­
son kezdődik a házi vihar. — ____ .

XXXVI.
A rémület.

Egész éjjel égett a lámpa Leona szobá­
jában . . .

0 egyre irt.
Hajnalfelé csak úgy ülve szenderedett 

el a támlányban, miután még kisírta ma­
gát ... .

Gerő a szokatlan s ránézve borzasztó 
nap éjeién lefeküdt ugyan, de olvasott egész 
viradtig ...

Azt hitte, hogy túl estek minden bajon, 
s holnap felesége fogja az ebedet főzni.

Reggelre oly mélyen aludt, hogv az inas 
jövés-menését nem is hallotta.

Sorányiné azonban, tudva, hogy mind ez 
még jóra fordul, nyugalmasan elaludt, még az 
éjféli órában.

Már feljött a nap, mikor felkelt, s felöl­
tözött. Ügy határozta, hogy csakugyan haza 
megy az ő kedves Szerénája és Jenője köze­
lébe sietendő.

Óh mily boldogok azok ott! És a sze­
gény Gerő — — bár soha ne is házasodott 
volna meg.

De hisz majd a majomé is tesz valamit, 
ha egyszer eljön leánya szemére vetni, hogy

A Francziaországban legfőbb 
előfordult botrány a megtorlás eszmÓét nem 
csilapitotta le. Mesés összegekkel dolgozik és 
fáradozik Francziaország, hogy hadseregének 
harezképességét a képzelhető legmagasabb fok 
ra emelje A képviselői»«« hadÜ^ biz0ttsá«á"
nak átadott jelentésben Kocbery képviselő meg­
állapítja, hogy 1870 óra Francziaország kerek 
18 milliárdot költött hadseregere, vagy ped.g 
15.868 millió frankot, ha a nyugdijakat vala­
mint a hadászati vasutakra fordított kiadáso­
kat levonásba hozzuk. Az állandó hadsereg lét­
szama 1869-ben, 24,000 tisztből 385.370 em­
berből és 88.702 lóból állott. 1892-ben már 
28,382 tisztből, 484,015 emberből és 140,859 
lóból. A jelentés végül az állandó hadsereg 
létszámát két millió katonánál többre becsüli, 
melyhez hozzá adva a 850,000 főnyi honvéd­
ségi tartalékot, Francziaország mozgósítás ese­
tén körülbelül báró m millió jól kiképzett 
katonával jelenik meg a csatatéren. Oly szá­
mok ezek, melyek igazolni látszanék 1 réveinél 
hadügyminiszter ama nyilatkozatát, hogy Fran­
cziaország egész Európával szemben biztosíta­
ni akarja fü ggetlenségét. Haditengerészete ha­
sonlóan az első helyet foglalja el Európában. 
Az orosz-franczia szövetség, a mely létre jött, 
Francziaország és Oroszország Európa felett 
való helyzetét még fokozza.

Németország a fenyegető készü­
lődések láttára, melyekről jól tudja, hogy egye­
dül neki szólnak és az oiosz-franczia szövet­
ségre való tekintettel, egész ereje megfeszítésé­
vel fegyverkezik, és a francziák példáját kö­
vetve, a hadsereg folytonos nagyobbitását, a 
szolgálati idő rövidítését viszi keresztül. A ha­
lai császár mindenben követi nagyat\ja nyom­
dokait és gondja az. hogy a német fejedelmek­
kel kötött frigyet megszilárdítsa, épp úgy mint 
a szövetségeivel. Minden évben meglátogatja 
szövetségeseit, hogy a személyes barátság kö­
telékeivel is magához kapcsolja őket.

Oroszország részéről, egy a mult- 
hetekben megjelent nyilatkozata alapján, táma­
dó fellépést nem várhatunk, mivel nyilatkoza­
ta úgy hangzik (a Franczia- és Oroszország 
közölt létrejött szerszödés alapján), hogy tá­
madólag csak akkor lépne fel, ha előbb Né­
metország Franczia országot támadná meg, el­
lenkező esetben Oroszország semleges marad­
na. Ezért csak ismételhetjük azt, a mit mond­
tunk, hogy Oroszország részéről támadó fellé­
péstől nem kell tartanunk, mert Németors zág 
nem támadja egyelőre Francziaországot.De mind­
amellett az északi óriás szintén fegyverkezik, 
utolsó időben hadseregének uj szervezetet 
adóit : a hiányos vasúti közlekedés miatt had­
seregének legnagyobb részét már jó ideje a 
délnyugati határok mentén helyezte el. Hadi­
tengerészete szintén igen tekintélyes helyet fog­
lal el az európai hadtengerészet közt, övé a

oly kevés ezukrot, kávét küld neki aján­
dékba.

Mikor már nem győzte várni Sorányiné, 
hogy reggelire hívják, csengetett.

A szobaleány bejött.
Szeretnék reggelizni, még nem lehet? 

kérdezi Sorányiné.
A nagyságos ur alszik még, a nagyságos 

asszony pedig kiment a barát nőjéhez, ki egy 
hordártól pár sort küldött, hogy igen rosszul 
van, kéreti úrnőnket magahoz. Azt mondta, 
várjunk a reggelivel. De már jó két órája, 
hogy a rendes reggeliző idő elmúlt.

— Hozza be az én részemet édesem, 
mert otthon ilyenkor már rég elvégzem. Hisz 
már fel tízre!

— Igen, és a legnagyobb zavarban va­
gyunk a szakácsáéval; tegnap utólszor a 
nagysága zárta be az éléstárt, most megint 
nincs a kulcs.

— Meg kell nézni, melyik ruha volt 
rajta akkor, annak a zsebében lesz tán a 
kulcs.

— De éppen abban ment ki, a lilabár­
sony ruhájában. Akkor a kulcs is vele van.

— No majd haza jön. Elég idő lesz még 
háromig ebédet főzni.

— Kávét is csak a magunk pénzén' 
hoztunk! Mondta a cseléd. Czukur volt 
künn.

— Ha a nagysága késik, majd adok én 
pénzt ebédre, csak Írják fel a mire kell. Mond­
ta Sorányiné, és csakugyan ő adott, mert 11 
óra után már el kellett a főzést kezdeni, s 
Leona még mindig nem jött.

A nagyságos asszony ilyenkor sohse szo­
kott előbb jönni mint készebédre 1 Bizonykod- 
ta a szobaleány.

Gerő is felkelt végre. Elcsodálkozott, mi­
kor tudtára esett, hagy neje kiment bérkocsin 
barátnőjéhez.

— Az isten se választja el attól az as­
szonytól ! Dörmögte Gerő, és anyjához sietett.

harmadik hely, mivel csakis Anglia és Fran­
cziaország előzik meg, amaz 476 hajóval és 
44,000 emberrel, emez 246 hajóval és 43,000 
emberrel. Németországot pedig 120 hajóval és 
11,500 emberrel túlszárnyalja.

Olaszország szintén szakított régi 
takarékoskodásával és komolyan hozzá látott 
haderejének szervezéséhez, a rendes kiadáso­
kon kivül még mindig póthitelt is használ, 
melyet a törvényhozás minden alkalommal el­
lenmondás nélkül megszavaz. Gyalogságát sza 
porítottá, hogy szövetséges barátja hadseregé­
nek félig meddig megfeleljen. Ugyanez türtent 
haditengerészetével. Olaszország legbiztosabban 
érzi magát a hármasszövetség tagjai között, 
mivel helyzeténél fogva legjobban védelmez­
hető.

Béke van tehát mindenfelé, békét hirdet­
nek a kormányok élén álló nagy politikusok, 
de mégis azzal az érzéssel lépnek az uj évbe, 
hogy a häboru, melyre több mind két évtized 
óta Európa minden nagyobb hatalma készül, 
minden iszonyával beköszönt egy napon. Egyet­
len szikra elég, hogy lángba borítsa egész 
Európát. Az a bizonytalanság melyben élünk, 
az óriási terhek, melyekkel a fegyveres hata­
lom fentartása együtt jár, majdnem kívánatos­
sá teszik, hogy minél előbb lerázzuk magunk­
ról azt az igát.melybennünket lázzas izgatottság­
ban tart már évek óta.

Határidő-naptár.
Jan. 4. Hajtovadászat az Ohaton.
Jan. 7. Vőfélyek bálja a Margít-fürdőbeu.
Jan 8 Kefekőtők bálja a Koroná-bau.
Jan. 11. Jogász-táucieslély a Bika-szál'oJában.
Jan. 14. Kormánypárt bálja a Bika-szállodában.
Jan. 14 Tűzoltók bálja a «Margit fürdőc-ben.
Jan 18 A csizmadia ifjú mesterek bálja a „K - 

róna« vendéglőben.
Jan 21 Függetlenségi kör bálja a Korona-ven­

déglőben.
Jan. 21 A polgári kör bálja a Bika-szállodában.
Jan 21 Eskiidtszéki tárgyalás a debr. kír. tör­

vényszék előtt.
Jan. 21. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdűb -n.
Jan 28. Gazdász-bál a -Bika« szállodában.
Jan. 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Koroua«- 

vendégíőben.
Jan. 29. Iparoskor bálja a Bika-szállodában.
Febr, 4. Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában.
Febr 4. Kőmives ifjúság bálja a Margil-fürdőbun.
Febr 5 Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 

Korona-vendéglőben.
Febr. 11 Függetlenségi párt bálja a Korona­

vendéglőben.
Febr. 18. Esküdtszék! tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.

Újdonságok.
"Esküvő. VassGéza trencséni pénzügyi- 

fogalmazó a múlt hó 29-én esküdött örök hű­
séget Beregszászban Dercsénvi Ida kisasszony­
nak, Dercsényi László törvényszéki bíró s kir.

— Kedves fiam, ebédután az esti vona­
tai indulni szeretnék. Majd sürgönyözzünk 
hogy fiam küldjön kocsit a vonathoz értem.

— Ne menjen még ma el ked/es anyám 
esdett Gerő. én nem tudom, olyan bátortalan­
ná lettem, nem szeretek egészen egyedül ma­
radni nőmmel, mig a béke egészen helyre 
nem áll.

— De hisz mig engem lát, édes fiam, 
addig mindig kedvetlen marad ám. Jobb lesz, 
ha magatokban lesztek.

— Csak még ma maradjon anyám ! 
Igen komolyan mondta Gerő. Tehat maradt.

Ebédhez terítettek — már kellett volna 
is a rendes időn tálalni, Leona még sem 
jött:

— Már tovább nem várok, szólt bos­
szúsan Gerő a szobaleányhoz, hozzátok a 
levest.

Csak ketten, az anya és fia ebédeltek, mert 
Leona teljességgel nem jött.

— Hol lakik Olga nagysága? kérdi a 
szobaleánytól Gerő, a mint még délután ötkor 
se volt honn Leona.

— Én nem tudom, kérem alásan, sohase 
voltam nála.

— Nőm küldött hozzá nőm soha téged?
— Oh nem, egy hordárt hivatott fel 

mindig, azt tudom, hogy a legközelebbi szeglet­
nél áll.

— Eredj hívd fel.
— A hordár jött. És Gerő azon utasítás­

sal küldte Olga úrnőhöz, kérdezze meg, ott 
van-e neje.? Érte menjen-e ő maga; és mely 
órában ?

A hordár félóra múlva viszatért, a ház­
ban azt mondták neki, hogy az a bizonyos 
Olga úrnő kiköltözködött onnan ma reggel és 
falura is ment. — Nem tudják hova: mert 
hirtelen történt. Nála Sorányi Gerőnét senki 
sem látta.

(Folyt köv.)

tanácsos szép é- 
Az esküvő szűk 
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* A rendé
megírtuk már, he 
teli azokat, a kik] 
nem tisztítják el 
gyalogjától Ez iJ 
ezzel a rendeletéi 
származó sokszori 
akarta elhárítani 
jutott eszébe, ho| 
lesse meg, mert 
hivatalban az emj 
síkosak, nem lévé 
mokkái, hogy igei 
menet. Ma a várj 
hivatalnok elcsus 
A ver lattara pe 
rendőrség és bel: 
szándék jó volt,

* Sorshna 
hetedikén fog üss! 
tanácstermében 
A katonai-ügyoszj 
hogy 7-én reggel [ 
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A kik meg nem jj 
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leányát M g ,
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gyedbe lép 9 én, í 
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zül Vénus o Satui 
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hatók.

* Debrecze
Most a cseled vá t 
gás a bejelentő h 
számba nem a 
mint tegnap és ma 
kezö van, A múlt 
vet adott ki a bej
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csakis Anglia és Fran- 
meg, amaz 476 hajóval és 

■mez 216 hajóval és 43,000 
- ■■■-'ot lig 120 hajóval és 
Iszárnyalja.
z 1 g színien szakított régi
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zéséhez, A rendes kiadáso­
déig pöthitelt is használ, 
zas minden alkalommal el-

rn-gszavaz. Gyalogságát sza 
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védelmez-
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táridő-naptár.
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- bálja a Margit-fürdöb n.
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.* ifjúság bálja a »Korona«-
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mig engem lát, édes fiam, 
•ellen marad ám. Jobb lesz,

:g ma maradjon anyám!
■ ; i Gerő Tehat maradt, 

ttek —• már kellett volna 
tálalni, Leona még sem

.tub nem várok, szólt bos- 
szobaleányhoz, hozzátok a

-.z anya és fia ebédeltek, mert
1 nem jött.

1Kga nagysága é kérdi a 
1 mint még délután ötkor

idom, kérem alásan, sohase

r/.za nőm soha téged ? 
hordárt hivatott fel 

i. a 1-gközelebbi szeglet-

fis Gerő azon utasitás- 
: Íz, kérdezze meg, ott 

menjen-e ő maga : és mely

ra múlva víszatért. a ház- 
K; hogy az a bizonyos 

. itt onnan ma reggel és 
Nem tudják hova: mert 

vtia Sorányi Gerőnét senki

■ Folyt köv.

tanácsos szép és magas műveltségű leányának. 
Az esküvő szűk családi körben tartatott meg. 
Az uj párnak legöszintébb szívből kívánunk 
zavartalan és tartós boldogságot !

* A „Debreczen“ jubileuma. La­
punk tegnapi számával a 25 ik évfolyamba 
lépett. A szerkesztőségnek gondja lesz rá. hogy 
e nevezetes évfordulót a maga érdeme szerint 
megünnepeljük. Ugv tervezzük, hogy a jubile­
umot márczius 15-i kén, a sajtó sza­
badság megszületésének napján, tartjuk meg. 
Felhívást fogunk intézni mindazokhoz, kik a 
múltban a „Debreczen“ munkatársai voltak s 
mindazokhoz, kik a jelenben támogatnak ben­
nünket munkásságukkal, hogy a jubiláns 
szám részére valami közleményt küldjenek, 
összeszedjük a „Debreczen“ történetére 
vonatkozó adatokat is s föltárjuk olvasóink 
előtt lapunk dicsőséges múltját. Senkise ve­
heti tőlünk szerénytelenségnek, ha jubilálunk. 
Sokkal kisebb dolgokat is megjubiláltak már. 
Részleteket ma még nem írhatunk, mert hi­
szen ma még magunk előtt is csak általá­
nos körvonalakban lebeg a jubileum megtar­
tásának eszméje, —- de időről időre értesí­
teni fogjuk olvasóinkat a mi házi ünnepünk 
felől.

* A rendőrség pro domo. Sokszor 
megírtuk már, hogy a rendőrség erélyesen bün­
teti azokat, a kik házaik elől a havat és jeget 
nem tisztítják el s nem hinlik be hamuval a 
gyalogjárói. Ez helyes is, mert a rendőrség 
ezzel a rendeletével az utczai elcsúszásokból 
származó sokszor komoly szerencsétlenségeket 
akarta elhárítani. A nagy Luzgóságtól nem is 
jutott eszébe, hogy előbb saját magát bün­
tesse meg, mert a városházán s a bejelentő 
hivatalban az emele’re vezető nagy lépcsők oly 
síkosak, nem lévén behintve hamuval vagy ho­
mokkal, hogy igen sokan elcsúsznak felfelé 
menet. Ma a városházán a nagy lépcsőn egy 
hivatalnok elcsúszott és összetörte az arczát. 
A ver lattára persze azonnal összefutott a 
rendőrség és behintette a lépcsőt homokkal. A 
szándék jó volt, igaz, hogy elkésett, de jó volt.

* Sorshúzás katonáéknál E hó 
hetedikén fog összegyűlni a városháza nagy­
tanácstermében a sorshúzást vezető bizottság. 
A katonai-ügyosztály felhívja a 72-ős ifjakat, 
hogy 7-én reggel 8 órára jelenjenek meg a 
sorshúzáson, melyet személyesen végezhetnek. 
A kik meg nem jelennek, azok helyett a bi­
zottság fogja a sorsszámot kihúzni. A bizott­
ság elnöke SimontTy Imre polgármester.

* Hymen. Jenei László miskolczi tör­
vényszéki jegyző eljegyezte Gráf József kedves 
leányát Margitot.

* Uj kút a Ma tán, A városi tanács 
a Mátán egy uj kút furatását rendelte el. 
A kut-íurása szorgalmasan folyik s már 68 
méternyi mélységet értek el. Kavicsos talajra 
akadlak, mely igen jó vizet fog adni.
v * A bejelentési hivatal forgalma 
Érdekes kimutatást állított össze tudósítónk a 
bejelentési hivatal forgalmáról. A múlt hóban 
következő számban érkeztek kérdezősköd ések 
a bejelentési hivatalhoz: a rendőrfókapitánv- 
ságtól 485, az I. kér. kapitányságtól 21. a ÍI. 
kér. kap.-tói 62, a III. kér. kap.-tói 50, a IV. 
kér. kap.-tói 40, a járásbíróságtól 19, a tör­
vényszéktől 183, az adóhivataltól 88, magán­
felektől 345, az árvaszéktől 150, a pénzügy- 
igazgatóságtól 17, a katonaügyosztálytól 101, 
a postától 913, debreczen! lakosoktól 1890, 
cselédekről 2023, idegenektől 1899, összesen 
2746 egyénről. Bejelentettek: helybeli 
lakos 1890, cseléd 2023, idegen 1899, összesen 
5812 egyénről.

* A megyei közigazgatási bizot-
ság e hó 14-en ül össze 9-ike helyett s a 
feleves jelentéseket ekkor terjesztik elő.

* A januári naptárból. A Nap 1-én
reggel 8 óra előtt 14 perczczel köszöntötte az 
újévet s 4 óra 21 perczkor szállt nyugvóra, a 
nappal hossza tehát 8 óra 35 perez ; 31-én 7 
óra 28 perczkor lesz napkelte. Ezek szerint a 
hónapi gyarapodás 57 perez. — A Hold meg­
telt tegnap délután 3 óra előtt, utolsó ne­
gyedbe lép 9-én, valamivel éjfél előtt, megújul 
18-án reggel 33/4 óra tájban, s első negyedét 
eléri 25-én reggeli 8 óra előtt. A bolygók kö­
zül Vénus és Saturnus hajnalban, Mars és Ju­
piter (mindkettő a nyugati égbolton) este lát­
hatók.

* Debreczen! cselédek forgalma.
Most a cseled változások idején óriási a tolon­
gás a bejelentő hivatalban. Még ilyen nagy 
számba nem adattak ki cselédkönyvek soha, 
mint tegnap és ma, mikor 600-nál több jelent­
kező van. A múlt évben 737 db. cselédköny­
vet adott ki a bejelentő hivatal.

*A szegény- és dologház ügye A 
tanácstól a szegény és dologház ügyében kis 
kiküldött bizottság e héten terjeszti elő javas­
latát s a nagybizottság e javaslatot a jövő hé­
ten letárgyalja. A városi tanács igyekezik raj­
ta, hogy a szegény- és dologház ügye mielőbb 
befejezést nyerjen.

* Haíottrabló cseléd. A hatvan-ut- 
czán lakó Szalóki János gazda felesége hirte- 
mn meghalt. — Mig a gazda orvosért szaladt,
a8y Julia nevű cselédleány a halott ruháit 

kiinotozta és a talált 150 frtot eldugta magá­
nál. ."Szalóki János azonban rájött a lopásra s 
a cselédet átadta a rendőrségnek, mely a pénzt 
urcsa^ helyen találta meg a leánynál.

* Kinevezés. Simonőy Imre polgár- 
mester Mandel Józsefet véglegesen kinevezte 
a 'ürosi mérnöki havatalba rajzolónak.

mos czeaeBaloí%^a|mÍ8Ító- Rikl J6^ef Zel- 
mos czeg t>alog Sándor nevű hetede
vmelvén magát elküldetett s a könyvébe is 
bele irta a gazdája a rósz viselkedési. A he­
tes azonban nem jött zavarba s beragasztotta 
a rosszul ajánló sorokat, oda Írván V felibe 
ragasztott fehér papirosra,meleg, ajánló sorokkal 
hogy : »ezt pedig én ragasztottam be. — Riki 
József m. k.^ z e 1 m o s.« Ez árulta el az 
ipsét, mert a Zelmos név úgy volt aláírva a 
névnek, mintha foglalkozást jelentene, a mint 
a hetes gondolta.

* Eljegyzés. Krämer Kálmán debre- 
czeni lasos eljegyezte Klein Gábor helybeli ke­
reskedő. 1848—49-ik honvéd ürme-tér leányát 
Hermina kisaszonyt.

* Megölte a leander levél. Hegy­
köz-Kovácsiból írják, hogy Újvárosi Lajosné, 
egy messze vidéken ismert hires szépségű pa­
raszt menyecske gyanús körülmények között 
meghalt. — Az orvos mérgezést konstatált. 
Uj városiné már hetek óta hideglelésben szen­
vedett. Egy elismert helyi kuruzsoló — kinek 
személyét még nem deritetfe ki a vizsgálat, 
— azt javasolta neki, hogy leander levelet 
rágjon össze. Átlói biztosan meggyógyul. Uj- 
városiné hajlott a tanácsra és öt leander le­
velet evett meg. Ez az öt levél ölte meg a 
szép asszonyt. Nagy beteg lett. undorral for­
dult el az ételtől s végre kiszenvedett. Meg­
ható volt midőn bánattól lesújtott férjének foly­
tonosan ezt susogta :

— Diófaszinü koporsóban temessetek el. 
Koporsómnál az öreg tiszteietes mondja a pré- 
dikácziót . . .

Úgy történt, a mint kívánta. A tragikus 
sorsú asszonyt nagy közönség kisérte utolsó 
útjára.

Ez alkalommal a községi halóságokat nem 
tudjuk eléggé kérni, hogy a legszigorúbban 
ügyeljenek fel ezekre a bűnös kuruzsolókra és 
a már nagyon is elharapódzott népszokás : a 
leander levétel való gyógyítás ellen a lehető 
legnagyobb erélylyel lépjenek fel.

♦Ssinhái.Tegnap szép számú közönség élőt' »II-ik 
Rákóczi Ferencz fogsága«, Szigligeti történeti színmüve 
aüatott. A főbb szerepeket a következük játszották: 
Tompa Rákóczi Ferencz), Balassa (Károly, hesszeni 
fejede em). Czak" (Kolonics). Szeudrei Longueval), Hó 
naszéki Páter Knittelius), Peterdi (Bercsényi.) Az elő­
dás gondos összevágó volt. A lel kési több jeleneteket 
a közönség megtapsolta. Ma a »Czigáuybá ú«-t, holnap 
pedig a »Mái ai lovag«-ot adják

* A felmentett gépgyáros. Ster- 
nicha János Debreczenbe vetődött cseh gépész 
s állítólagos gépgyáros Király Péter balmazúj­
városi gazdaembert rávette, íiogv vele közösen 
gőzmalmot építsen s ezen a réven 32.00U 
Írtig rántotta be Királyt. A budapesti törvény­
szék Sternischát ezért pár hónap előtt két évi 
fegyházra ítélte, a kir. tabla ellenben teljesen 
felmentette őt a vád alól.

* Az uj kórház vízvezetékét a 
napokban fogja kipróbálni az e ezéira kikül­
dött bizottság.

Meghalt valaki.
Mit mondanak a különböző nemzetiségű em­

berek. ha valakinek halála hírét veszik ? Erru egy 
német humorista igy felel :

A frauezia : Hány éves volt ?
Az olasz : Szegény ördög !
Az orosz: Jó neki, nem kell többet kínlódnia !
Az angol : Menyire volt biztosítva ?
A német : Mi baja volt ?
A zsidó: Mi maradt utána ?
A magyar : Igazán meghalt ?
* Próbabál. Nagy Imre előnyösen is­

mert tánczlanitó f. hó 1-én sikerült próbabált 
rendezett a »Korona« vendéglő nagytermében. 
A négyeseket 50—60 pár tánczolta. A kedé­
lyes, fesztelen mulatságnak csak a reggeli órák 
vetettek véget. — Jelen voltak a mulatságon: 
Faragó Istvánná, Szatmári Istvánná, Kégli Ist­
vánná, Nagy lm rétié, Keresztesi Mihál yné, Ba­
log Jánosné, ifj. Szatmári Istvánná, Deák Ist­
vánná, Tóth Jánosné, Szilágyi Jánosné, Pap 
Jánosné, Köblös Istvánná, Nagy Jánosné, Szűcs 
Sándorné, Bujdosó Istvánná, Orgován Jánosné, 
Faragó Mihály né, ifj. Polgári Andrásné, Racz 
Gáborné, Szatmári Istvánná, Nemes Gáborné, 
Nagy Istvánná, Király Istvánná, HetlingerNán- 
durné, Kovács Péterné, Bállá Mihályné, Faragó 
Jánosné, Dien Jánosné, Szatmári Imréné, Deák 
Józsefné, Ökrös Istvánná, Csiszár Ferenczné. 
Szatmári Ferenczné Tóth Istvánná, Szilágyi 
Józsefné, Szilágyi Jánosné, Nyúlás Gáborné, 
Erdélyi Pálné, Hajdú Jánosné, Hatvani Ist- 
vánné, Zöld Istvánná, Ecsedi Jánosné. L e á- 
n y o k : Faragó Mariska és Juliska, Kovács 
Juliska, Szatmári Erzsiké, Köblös nővérek, Ke­
resztesi Zsuzsika, Nemes Juliska, Nagy Juliska, 
Pap Erzsiké, Balogh Juliska, Szatmári Juliska, 
Csiszár Erzsiké, Szilágyi Mariska, Tóth nővé­
rek, Rácz nővérek, Faragó Erzsiké, Tóth Ju­
liska, Orgován Mariska, Heflinher Emma, Deák 
Zsuzsika, Nyilas Juliska, Hatvani Juliska, Szat­
mári Erzsiké, Szűcs Juliska és Mariska, Szi­
lágyi Juliska, Deák R., Kocsis J., Báthori Ju­
liska, Balogh Zsuzsika stb.

* Tíz órás nap létesítését sürgetik 
nmerikában. A tizedes rendszert itt is alkal 
mázzák oly módon, hogy a napot 10 órára, 
minden órát 100 első perezre osztanának, mely­
ből 10—10 egy-egy deczid volna; egy első 
perez 19 másodpercz s ez 10 pillanatra osz­
tatnék fel. Már készítettek is ilyen szerkezetű 
órát.

* Ház alumíniumból. Chikagoban 
most tizenhatemeletes házat építenek alumíni­
umból. A háztetőig érő oszlopokat majd mű­
vészi aluminium ékitésekkel látják el. Az osz­
lopok között lévő űrt alumíniumból készült 
lemezek töltik be, melyek 80 czentiméter hosz- 
szuak és 50 czentiméter szélesek. A chigagúi

városi tanács egyik rendelete értelmében ugyan 
tilos a városban tizenkét emeletnél magasabb 
házat épitetni, de ez épületre még a rendelet 
kibocsátása előtt adták meg az építési en­
gedélyt.

Lapunk a »Debreczen 
nyomdája isinél több rendbeli dísz- 
belükkel, körzetekkel, hi­
vatalos. kereskedelmi és takarékpénztári
nyomtatványokhoz szükségelt __ réz-
léniákkal szereltetvén fel: ajánljuk 
azt az .illetők pártoló figyelmébe. Báli 
meghívók tánezrendek, kereske­
delmi árjegyzékek, körlevelek és számlák 
úgy helyben mint vidékre a legrövidebb 
idő, Ízléses kiállítás és jutányos árak 
mellen készíttetnek. Vidéki megrendelések 
L r d é 1 y i István nyomdai művezető 
nevére czimzendők.

Irodalom és művészet
Az én Újságom Pósa Lajos kitünően 

szerkesztett gyermeklapja három éves pálya­
futása után nemcsak közkedveltségnek örvend 
de immár paedagógiai eszközévé vált a csa­
ládi kötöknek, az iskoláknak, Annyi anvágót 
nyújt legjelesebb Íróink tollából a helyes" irá­
nyú nevelésre, hogy ezért magáért megérdemli 
a legszélesebb körökben való elterjedést. Az én 
Újságom gazdag forrása a szebbnél-szebb me­
séknek, elbeszéléseknek, mondáknak, regéknek 
ismeretterjesztő czikkeknek. Maga a szerkesztő 
az ő utolérhetetlen kedves hangján dalolgat 
hétről-hétre a gyermekeknek. Ezer meg ezer 
apró ember szavalja, énekli Pósa bácsi dalla­
mos verseit. A gyermekvilág valósággal rajong 
érte és méltán, mert ő teremtett számunkra 
eredeti magyar gyermekirodaimat, mely az 
idegent lassan-lassan teljesen kiszorítja. Szüle 
ma nem adhat gyermekének kedvesebb és be- 
csebb ajándékot, mint Az én Újságom, mely- 
díszes kiállítása és változatos tartalma mellett 
oly olcsó (negyedévre 1 frt.) hogy a szegé­
nyebb családok is járathatják. Melegen ajánl­
juk a hazai közönség figyelmébe.

A Vasárnapi Újság 1893. évi 1. száma 
25 képpel jeleni meg, s több közleményt és 
képet közöl Petőfi Sándorról születésének 70- 
ik évfordulója alkalmából, e közlemények : 
«Elpusztuló kert ott a vár alatt» és < Egy gon­
dolát bánt engémét», Vágó Pál két eredeti 
rajza Petőfi hasonló czitnü költeményeihez, a 
mely rajzokhoz Bartók Lajos irt szöveget, — 
továbbá «Petőfi pesti lakása« dr. Baróti La­
jostól (Dörre Tivadar és Goró Lajos hét raj­
zával.) — «Petőfi születéséről.» Dr. Baróti 
Lajostól. (Petőfi, Petőfi szülei, neje, és testvére 
István arczképével.) — «Petőfi születésének 
70-ik évfordulója alkalmából,» Költemény End- 
rődi Sándortól. — E számban kezdődik' Jókai 
Mór uj elbeszélése: «Nazli Hánem egyiptomi 
herczegnő « (Goró Lajos rajzával illusztrálva), 
továbbá Verne Gyula »Varkasstély a kárpá­
tokban« czitnü magyar tárgyú regénye, kiváló 
fianczia művészek állal készített rajzokkal. A 
»Vasárnapi Újság« e számának további közle­
ményei : »Uj-ev napja a történelemben « (Goró 
Lajos rajzával.) — Költemények : »Édes olthou.« 
Fejes Istvántól. »Uj-évre.« Mares Ödöntől. — 
»Kényes kérdés.« (Margitay Tihamér festmé­
nyével.) — »Uj-óvi üdvözlés.« (Jantyik Mátyás 
rajzával.) — »Párisi divatlevél.« (Divatképek­
kel.) — Irodalom és művészet; Közintézetek 
és egyletek; Mi újság: Sakkjáték ; Képtalány; 
stb. rendes rovatok.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések januar 2-án. — liuza őszre 7.51 
pénz, 7.53 áru, tavaszra 7.41 pénz 7.43 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, —•— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.72 pénz, 4.74 áru 
Zab táv. 5.46 pénz, 5.43 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 11.50 pénz, 11.65 áru.

Köbanyai eerténnzlet
A sertés kereskedelmi csarnok jelentése.

Deczember 31.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1

Öreg nehéz (pároukint 300—400 kigrou felüli súlyban) 
42.50— 43 50 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
áuiybau) 42.----- 42.50 3. Fiatal nehéz (páronkinl 320
kigron felüli súlyban) 45.—46 í Fiatal közép (pá­
roukint 251—320 klgr. súlyban 45.—45.50— 5. Fiatal 
könnyű :pároukint 250 klgmig terjedő súlyban) 45.50 
46.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukint 280 
kigron felüli súlyban) 42.50—43 50 7. Közép (pároukint 
220—280 kiigr, súlyban) 43.— -44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 42. — — 43.50 111. 
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukint 260 kigron felüli súlyban) 
42.----- 43 — 10. Közép (pároukint 220—260 klgr. súly­
ban) 41.50—42 50 11. Könnyű (pároukint 220 klemig ter­
jedő súlyban) 39.—4l. . Sertés létszám : decz. 29.
napján volt készlet 102 128 darab. A bisolt sertés- 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 16.— 18.—. malacz (1 j—20 hónapos korban) 
felhajtalott 2382 drb.

Török világkiállítás, Konstantiná­
polyból jelentik, hogy az ottani, török nyelven 
megjelenő lapok egy Konstantinápolyban ren­
dezendő világkiállításról beszélnek, mely felö­
lelné az összes ozmán világot. A kiállítás esz­
méjének legbuzgóbb képviselője Melhame Sze- 
lim, a török államadósságok nemzetközi hiva­
talának vezérigazgatója, ki erre a czélra 6 
millió frankot is biztosított. Aliit ólág a kiállítás

eszméjének megnyerték a szultánt is. Ezzel a 
kiállítással akar tulajdonképpen a török bi­
rodalom a kulturállamok sorába bejutni. Ed­
dig ezt a kiállítást létrehozni azért nem sike­
rült, mert hisz még a vasúti csatlakozás is 
hiányzott Európa és Konstantinápoly között. A 
kiállítás eszméje nagy lelkesedést keltett a la­
kosságban, ami azonban a kiállításhoz még 
nem elég. oda egyéb is kell. Épen azért a ne­
hézségek sem hiányzanak, melyek a kiállítás 
létesítését megnehezítik.

Debreczeni ingatlanok forgalma.
Decz. 17-től Decz. 24-ig.

Horváth István és neje Tóth Eszter ve­
szik Horváth István homok-uteza 2930 számú 
háza 1 5 részét 200 Írtért.

Balogh János és neje Harsánvi Eszter 
veszik Lukács Mihály és neje Csontos Juliánná 
ujföldét 4600 írtért.

Lukács Mihály és neje Csontos Juliánná 
veszik Dobi Mihály és neje Nagv Zsuzsanna 
ujföldét 2000 írtért.

Debreczen város veszi özv. Bereczki Fe­
renczné Nagy Sára guti kaszállóját 400 írtért.

Kis Gyula veszi Kállai Lajos és társai 
homok-uteza 2911 sz. házát 300 írtért.

Bácz György veszi Kis J. nap-uteza 2487 
sz. háza és ondódi földe illetőségét 450 írtért.

Lukács Géza veszi Márkus András és 
neje Kovács Appolonia tégláskerti szőllöiét 200 
Írtért. J

Szabó Péter veszi Szabó Zsuzsanna özv. 
\il mányi ferenczné és társai kishatvan-utezai 
U07 sz. háza \ részét 500 fitért.

iúth András és neje Kovács Juliánná 
veszik Tóth István veres-utezai 452 sz házát 
1150 írtért.

Horváth István és neje Tóth Eszter ve­
szik özv. Gombos Istvánná Horváth Mária ui 
földét 500 írtért.

Kovács Eszter és neje Nagv Zsuzsánna 
veszik Lőwenteim Sámuelné Weisz Rozália on­
dódi földét 1700 írtért.

Lajter Gergely és neje Kerekes Juliánná 
veszik Bogdánv Imréné Suba Zsuzsánna ondódi 
földét 775 írtért.

Varga István és neje Takács Mária ve­
szik Sabó Mihály és neje Fazekas Eszter csa­
pó-kerti szellője egy részét 86 írtért.

Özv. Veréb Istvánná Baczonyi Juliánná 
veszi özv. Kató Sándorné Luzkó Mária és 
társai ondódi földét 2850 írtért.

Ozv. Kolda Jánosné Kadarász Karolina 
veszi Kolda Róza Hadai Sándorné Szt. Anna- 
utczai 2531 sz. háza és földe illetőségét 580 
írtért.

Ozv. Dávid M.-né Vértesi Zsuzsánna ve­
szi Fiilüp Mihály és neje Nagy Juliánná boldog­
falva! szőllőjét 700 írtért.

Szives tudomásul!
WE“ A közelgő farsangra nagyválasztékban 

érkeztek raktárra:

BÁLI SZÖVETEK,
színes selymek,

fianczia "voile-ok,
atlasz, satin és balisztok,

továbbá :
ul I ' \ I ! M \ M

fftilf tátimcsipE
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
Debreczen, Rózsatér.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 
(4.)

* Nyilvános nyugtázás — A deb­
reczeni róm. kát. elemi űu-iskola szegény ta­
nulóinak felruházására begyült adományokról.

(Vége.)
28 krt: N. N.
25 25 krt: Engeszer Józsika, Franki

Ferencz és N. N.
20 20 krt : M. K, Löfkovics, Kúrián 

Gyula, Vörös Emma, D. J.. Petrovics Viktor, 
N. N., Rentka János, N. N., N. N., Zvér Béla, 
Fakó Janos, Schlatter, Rácz Károly, Dávid 
Istvánná, Fekete Dezső, Félegyházy János, 
Kimpán Istvánná, Rankay György, Czuber Já­
nosné, N. N., Boczán Károly, Boczán Elemér, 
L. St., Liácskv Piroska, Majoros Richárd, Beke 
Jenő, Anonymus, Benevolus, Nagy András, 
Bánóczy Alajos, Csáthy Lajos. Birkó József, 
Sipos Ferencz, Balia E., K. S., Sesztina Lajos, 
Lusztig Károly, Pájer József, Szilágyi György,

. G., N. N N.. D. E.. Tracher Etel. Danilo- 
vics Mária, Danilovics Pál, Danilovics Teréz, 
W. J., özv. Engesszerné, Egy valaki, N, N. N., 
Stich Szabó András, Bayer Palcsi,- Bayer Já­
nos, Szabó Zsigmond, Kovács Gyula, Busák 
Sándor, Presburger József, Meizler, Egy olvas­
hatatlan, Babona Sándor, Szilágyi Gáborné, 
Renó Róza, Engeszer Irma, Engeszer Janka, 
Gajzágó Ilonka, Gajzágó Margit, Balogh Károly, 
Báthory Ferencz, Janta József, Lukátsi Géza,



Kovács Irma. Bánöczy Alajosné. Károlyi Sán- 
dorné, Hegedűs Gyula, Tóth Györgyné, Balogh 
Benjámin, Gévay Ernő, Szabó. Mihály, XX eis- 
ner (I.. N, X.. N. N.. M. K., Schmidt, N. X., 
Schäfer Nándor, X. N., Neuman László N. N., 
K. A., I-e-zai és Várady, Bródy és Szemerédy 
Ferencz.

15 —15 krt: Gajzágó Margit, Gajzágó 
Ilona, Walka István es Bánóczy Mari.

10-10 krt; Kaliczky Ernő. Kun Imre. 
Csomafáy Sándor, N. N., Xailuer herencz, X. 
X„ S. Cs„ Xeuhauser Lajos, Szeitz Sándorné, 
N.’ N., G. I., Szabó Mihály, N. N. Borics Dá- 
melné. N. N.. N. N., Boczán Béla, Boczán 
Gyula, Czakó Éva, B. Z., Kripkó Sándor, 
Antal X'incze, Heimlich Lina, N. N. Péter 
Pál, Rosenfeld J., S. B., Nagy, Szend- 
rey István. Kohn Lajos, I. XX., Bíró Mi- 
há'lyné, Kondor Béla, Geréby György, Engeszer 
Irma, Engeszer Józsi, Engeszer Janka, Kurz 
Márton, Pellarin Luigi, Deventi Giacomo. Or­
lando Osualdó, Astelrotto, Depói Angelo, Ho- 
holics Mihály, Kozma János, Győry István, 
Grünvald, Grünvald Aladár. Szauer Sándor, 
Molnár Gabi, Kanderer Mátyás, Seres István, 
XX’eisz Károlv. Kunesh Ferencz, Balogh Miklós, 
Egy nini, Huffman S„ Boczán Elemér, Boczán 
Károly. Kerékgyártó Éva. Czakó Róza. B. H., 
Glauber Jusztina, H. E. és Brischa (ryula. 5 5
krt : K. és társa és Matisz Teréz. 4-- 4 krt : 
N. N., Gleuler Juszti, N. N., I. K.. N. 2 krt : N. 
összesen 256 írt 36 kr. Slieber József 3 pár 
űzipö, Bernath Ferencz 1 sapka, 1 szörkalap, 
1 felöltő. 2 kis kabát és egy viselt mellény ; 
Boczán Elemérne 2 viselt téli kabát ; Balassa 
Károly 2 viselt kabát : Engeszer Józsika egy 
sapka, 1 pár czipö ; Brischa Gyula 1 felső ká­
bát ; X. N. 4 pár harisnya : Huszka István t 
pár viselt csizma : Kutasi Ilma 1 sapka, 1 pár 
harisnya, 1 parhett alsó nadrág s egy pariiéit 
alsó szoknya : Egy kereskedő egy db haraszt 
kendő ; Cziífer Nándorné ruhanemű.

Melv kegyes adományokat midőn nyilváno­
san nyugtáznám, egyúttal nem mulaszthatom 
el az alkalmat, hogy a nagylelkű adakozóknak 
úgy tantestületünk, mint különösebben a téli 
ruházattal ellátott szegény tanuló gyermekek 
nevében a leghálásabb köszönetét ki ne fejez­
zem. Áldja meg az ég ura mindnyájokat s 
nyújtson boldogságot könyörületes szivüknek 
azon nemes öntudat, hogy sok szegény gyer" 
mek karácsonyát segítettek örvendetessé tenni 1

Debreczen, 1892. devz. 29.
Papay Janos.

rom. káth. tanító.

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-ntcza 1702. sz.)
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A legtekinteiyesebb gépészét! elektro­

technikai es ipari szakfolyóirat
a havonként kétszer megjelenő

Technológiai Lapok.
Szerkeszti és kiadja

TABORSKY OTTÓ
. a in. k. techn. iparmuzeum igazgatója.

Előfizetési ára egész évre 8 frt.
1! t évre 4 frt 50 kr. ’/t évre 2 frt nO kr.

KIADÓHIVATAL

Budapest VII. kér. Rottenliiller-uttza!_. m.

Cl.) ____  _____ „ ' ~
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Az .István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

‘ZEKE
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptelett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzíizetés mellett, zsákkal együtt :
100 kiló

A Asztali dara nagyszemü .... 1620
B Szinte » aprószemü .... 15.80

. Királyliszt..........................................................15.60
1. Lángliszt kivonat.................................................14.60
*2. Elsőrendű zsemlye liszt .... 14.—
3. Zsemlye liszt ...... 13.40
4. Elsőrendű kenyér liszt ..... 12.80
5. Közép kenyér liszt ..... 12.2
6. kenyér liszt..........................................................10.40
7. Barna kenyér liszt ..... 7.—
8. Takarmány liszt ...... 5.80

11. Finom korpa zsákkal......................................... 4.20
11. zsák nélkül 4.—
12. Durva korpa zsákkal..........................................4.20
12. ., zsák nélkül 4.—

Csirke búza zsák nélkül 3.20

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A B 0—6 számig 85 kilogramm 
7. és 8. szám 70 »
11. ée 12. szám 50 »
Debreczen, 1892. nov. 8. (1)

VILLÁNYI

saját termésű borok
FClúVARY RíNCZEGAZDASÁGÁBÓL..

VILLÁNY .Magyarország

Finom ó vörös bor 18—20—22 frt.
Első minőségű.............. 25—28 frt.
Finom ó fehér bor . . . 20—22 frt.
Első minőségű „ „ ... 24—30—35 frt.
Rizling..................... 45—60 frt.
Schiller-bor, ó....... 18—24 frt.
Valódi borszesz....... 50—60 frt.

hektoliterenként. Villány-állomásra meg­
rendelve. Szétküldés utánvét mellett. A hor­
dók számíttatnak és a felszámított árak mel­
lett visszavételnek, ha azok két hónap alatt 
bérmentve visszaküldetnek. Próbaküldemény 

100 literig azonnal teljesittetik. A termé­
szetes minőségért jótállás vállaltatik.

Brassői<sgácsi

Fia uel-ta karók,
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,

miiideiiiieiiiil bélésnemiM.
férfi chiffon ingek

1-50 1-90 2-20 2-60
icc^.In.oség'elsffoeas _

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél
DEBRECZEN. RÓZSATÉR.

(2.)
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Leszállított árak!
Leltározás alkalmábólDeczember hól-től kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RÜHASZÖVETEKET,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES MOSÓ VELEZEKET,
Téli gyapjú nagykendőket, 

trikót derék és gyermekruhákat,
valamint

legeket,
£♦! bútorszöveteket, ágy- és asztal-térítőkét, függönyöket,

mélyen leszállított árakon árusítjuk el,
► Szabó Lajos Fiai

«•0106
DEBRECZEN, ROZSATER.
L<CCCCCC<CCCC<C<

>rers

Alapittatott 1865 Alapittatoti 1865

DIETRICH és GOTTSCHLIG
cs. és kir. udvari tea- és rum-kereskedés.

A Dreher A.-féle kiviteli palaczkserek főraktára. ''Ä6
Iroda és megrendelő hely:

DUDAPESTEN. IV., régi posta-utcza 10. sz. a.
Kiviteli óa átitveli pinceék Kőbányán

i Küldemények vasúton és postán utánvét mellett. Kizárólagos közvetlen bevitelünk, finom és legfmo-j mabb minőségű teákból. Közvetlen bevitelünk jamaikai mm és első rangú francaia cognao-ból, úgy­
szintén a franczia és hollandi Ervin Lucas Bols-féle) likőrökben. Különösen ajánlhatjuk a inár 27 éven 
át közkedveltségnek örvendő elérhetlen teakeverékeinket. Mandarin-, Császár-. Király- Moszkvai- Vik­
tória- valamint az udvari tea-melanget - , kilónként 3 írttól 12 írtig

JAMAIKA RUMUNK
18. 35 és 70 czentiliteres és 1* l0 literes üvegekben 40 krttól 6 írtig üvegenként.

BRASILIAI RUMUNK
saját védjegyünkkel ellátott üvegekben 1* 10 liter á frt. 125 és 70 czentiliteres á —.68 krjával. Legkisebb 
rendelmények leggyorsabban és pontosan eszközöltetnek.

Részletes árjegyzékeinket levelező-lappal együtt, azonnal ingyen es bérmentve küldjük.
Detail tea ée rum-raktáraink :

IV., Vácai ntcza 18., a »Kofonaa-kávéház átellenében.
IV., Kígyó-tér. Teleky-féle palota.

I VI., Andrássy-ut 23. sz., az operaházzal szemben (451.) 8 — 12.
Ismét eladóknak és kávésoknak nagybani arak különös kedvezmények mellett.

A liorosolfazás a legegészségesebb
TESTEDZÉS

közönséges 
nik irozott 
széles aczéltalppal

1 pár frt 1.50 
1 „ „ 3.50
1 „ „ 3.50

nikhrozva 1 „ 5.—

1 pár frt 2.80 
1 ,, „ 3.50

közönséges .... 
niklirozott

extra finom

IT gyakorlott korcsolyázóknak, talpra csavaró, mükivitelekre
7 frt 50legalkalmasabbak niklirozva

rr i?< xinnH talp és sarokcsavarral .90 KF.

Sikerült karácsonyi ajándék, gy Legnagyobb választék és raktár

TÓTH GYULA
(6) vasnagykereskedés DEBRECZEN. városház sarkán.

Nyomatott a »Debrtczen« nyomdájában (nagyuj-uicza Konrád-ház, 1702.)

A aDEBRECl
mának első nej 
tunk. Bizalommal 
zetőinket előfizeti 
mint minuazokal 
nak, hátralékaik

A »DEBRECZj
Egy évre 2| 
Fél évre u 
Negyedévrd 
Egy hóra

Tévedések t 
fizetési dijakat 
küldeni: A »Del 
nak, Debreczen.

A„DEBRECZEH"

Előfizetőéi a 
helyben, vagy poétán 

Egész érre . 1
Félévre 
Negyedévre 
Egy bóra

Egyes tűm 4

Alap szellemi részét illet 
emény a seerkesztísegbe 

lfOI sa berme t

Előfizethetni hel 
Telegdi K Lajos k5nyrk«r 

•« a tladóhiraleltan :>s
WO* se. alak

A Wekerle-ij 
egyházpolitikai 
és a nemzeti-párj 
dolgok azok. m^ 
lágban s ennek 
szében már until 
magunk is e helj 

Nem lesz táj 
újév küszöbén eg 
a dolgokra is, 
Újvilágban előfon 
bői némi konzekl 
mileg mi is megs 

Az amerikai: 
Amerika — az a 

Ennek a jel: 
séggel akarnak a: 
szerezni. Miután 
kai útját állották 
az »élő anyag« 
akadályozni. A v 
elé ugyanis eg\ 
jesztetlek be, me 
3-tól fogva mine 
Egyesült-Államok 
Európaikat csak

„ÜEBRECI
KÜLÖNC]

E1 h e s z é 1 é s I

Irt J

Pedig én azeh 
mint a gyermek sí 
suttogás, — erre 
tem a szabad leve 
tassam, azaz dein 
félni én, jól tudod 
mondva, hogy vé 
szabadba. Sorra 
tálán felhangzott 1 
da!« Mind jól vég 
egyedül a sánezok 
fagyos éjjeli levegi 
Mikor visszatérten 
kedélyem egész 1 
sem feküdtem le. 
hős lyukban réggé 
örparancsnokct 
lami gyanúsai az 

— Nem! — 
— Nézze, - 

én az éjjel min 
volna, nem vett

— Én nem.
a fogházőr gyere

— Ha-ba,
bibéje! Már szin 
bolondos mesédt

— Te, igaz
erről az esetről 
meg az egész h 
érdemes, hallgas 

— Boldog


